

## 市中区住建局党组书记、 局长 秦昭鹏

党的二十届四中全会为我们做好各项工作指明了前进方向，区住房和城乡建设局将把学习贯彻全会精神作为首要政治任务，紧密结合主责主业，转化为推动市中区住建事业高质量发展的具体行动和实际成效。

体检赋能促更新，提升城市宜居承载力。我们将以城市体检成果为重要依据，通过完善城市基础设施带动功能品质提升。全力推进城市路网建设，畅通城市“血脉”；高标准实施市南工业记忆公园等绿化工程，塑造靓丽景观；大力推广绿色建筑、装配式建筑，推动城乡建设向绿色、低碳方向转型升级。

用心用情保民生，筑牢住房安全幸福墙。我们将践行

以人民为中心的发展思想，着力解决群众关心关注的问题。实施房屋品质提升工程和物业服务品质提升行动，建设安全舒适绿色智慧的“好房子”，落实“三会三公开”制度，降低物业领域投诉，提升群众满意度；狠抓城镇燃气、建筑施工安全整治，全力筑牢住建系统安全防线。唯实惟先强队伍，锻造住建担当主力军。我们将加强党的领导，常态化推进作风建设。通过完善差异化考评机制，开展“能力素质提升月”等活动，全面提升干部队伍在项目管理、依法行政、行业监管等方面的专业素养和履职能力，为圆满完成各项任务目标提供坚强的组织保障和人才支撑。

## 市中区卫健局党组书记、 局长 彭向前

党的二十届四中全会为新时代卫生健康事业发展锚定了航向、指明了路径。区卫健局将始终以党的二十届四中全会精神为指引，围绕中央、省、市、区委各项决策部署，深入学习贯彻、主动思考作为，切实将全会精神转化为守护群众生命健康的具体实效。

以项目为王，夯实高质量发展硬支撑。加快推进市立二院医养院区、综合门诊楼改扩建等重点民生项目建设，精准对接群众需求，在优化卫生资源布局、实施医疗卫生强基工程、加强普惠托育服务供给等方面积蓄强劲动能。

以强基为本，筑牢基层医疗服务网底。实施基层医疗卫生服务能力提升三年攻坚，完善114家村卫生室标准化改造，高标准建成6家重点中心村卫生室，构建“重点

中心村卫生室一样板村卫生室—‘五有三提升’卫生室”基层医疗服务体系。

以体验为先，提升群众就医满意获得感。积极推进检查检验结果互认，加强“健康数据高铁”建设，全区11家基层医疗机构的医防融合标准化流程改造完成并投入使用。实施中医药适宜技术培训，将中医药深度融入疾病预防、治疗、康复全过程。

以服务为要，织密全生命周期健康保障网。优化“一老一小”等重点人群健康服务，健全失能失智老年人照护体系，扩大康复护理、安宁疗护供给。加快构建“15分钟普惠托育服务圈”，拓展“医育结合”，建设好全市首家公立托育综合服务中心，打造普惠、专业、安全的托育服务样板。

## 市中区交通运输局党组书记、 局长 张军舰

党的二十届四中全会为新时代交通运输事业发展描绘了宏伟蓝图，确立了核心目标，明确了关键路径，区交通运输局全局上下把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，统一到党中央的决策部署上来，深刻学习领会，全面贯彻落实。

紧扣“路网联通”导向，科学谋划好交通民生实事。把群众的最想、最急、最盼作为工作出发点和着力点，用心谋划好未来五年交通民生实事，全力推进济枣高铁南站枢纽及站前路网规划、省道241旅游廊道提升、省道321改扩建等重点交通工程；不断深化“四好农村路”建管养水平，持续加强县乡道路养护，加大路域环境治理提升，推动农村公路提档升级与特色产业融合发展。

聚焦“转型升级”要求，大力发展高效能现代物流体系。积极推进公铁商贸物流园、鲁南智慧商贸城、冷链物流园、国际运输物流园4大园区建设；深化交邮融合，整合客运、邮政、快递资源，不断提升农村物流服务覆盖率和服务水平；着力培育物流新业态，积极培植低空应用场景，为全区经济健康发展贡献交通力量。

严守“安全底线”准则，深入推进高效能行业治理体系建设。把安全稳定摆在突出位置，持续开展重大事故隐患排查整治，在安全排查整治上下功夫；紧盯交通安全重点领域，对重大事故隐患、行业违法违规行为“零容忍”；创新监管方式，积极探索道路运输企业信息化监管新路径。

## 泰翔能源集团党委书记、 董事长 种利

党的二十届四中全会在向第二个百年奋斗目标进军的关键节点胜利召开，意义重大、影响深远。全会审议通过的“十五五”规划，不仅为国家发展擘画了宏伟蓝图，更为国企发展指明了前进方向。

泰翔能源集团将深入学习贯彻全会精神，紧扣“煤炭、非煤矿山、绿色建材”三大产业板块，将顶层设计转化为发展实践，在推动产业升级、践行国企担当上展现新作为。

深耕煤炭产业，筑牢能源保障“基本盘”。贯彻全会“保障国家能源安全，推动能源结构优化升级”要求，依托枣庄煤矿的重介脱硫技术，重点推进洁净煤生产，提升精煤产量与效益，让传统煤炭产业焕发新活力。

拓展非煤矿山，打造产业增长“新支柱”。落实全会

“优化资源配置，推动资源优势向发展优势转化”部署，通过铁矿重整、探矿权收储，夯实铁矿资源根基，增加泰翔能源集团支柱产业。同时，推进铁矿、石灰石矿区的资源储备，并纳入“十五五”规划，未来在非煤矿山资源领域持续扩张与深化发展。

培育绿色建材，激活转型发展“新动能”。响应全会“发展绿色低碳产业，推动传统产业绿色转型”号召，加快实施石灰石下游产业链延伸，重点推进钙基新材料项目建设，培育新的效益增长点，为区域绿色产业发展注入“泰翔动能”。

下一步，泰翔能源集团将以全会精神为指引，推动产业升级再提速、发展质效再提升，努力在全区经济社会高质量发展中，展现更大作为、贡献更多力量。

## 市中区农业农村局党组书记、 局长 白清涛

党的二十届四中全会对“加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴”作出系统部署，为新时代“三农”工作指明方向。区农业农村局将深入贯彻落实全会精神，坚决守住粮食安全和防返贫底线，大力实施“五片五链五提升”行动，全力推进农业农村现代化。

协同推进乡村振兴示范片区建设。按照“一廊一环五区”乡村振兴总体规划，强化镇村协同联动，整合资源要素，打造特色鲜明、辐射力强的示范样板。重点推动齐村镇省级衔接推进区提质升级，加快马场“雅境”、莲花湖农文旅综合体等项目建设，增强示范引领和带动能力。

培育壮大农业优势特色产业。围绕“做好品牌、提升品质、延长产业链”的要求，做强辣子鸡、休闲食品饮品等产业。加强“皱皮辣椒”“孙枝鸡”等区域公用品牌建设，推进设施农业升级改造和种养殖设施高标准建设，推动孙枝鸡屠宰加工、高端石榴饮品等项目落地，促进农业产业集群发展。

共建共享宜居宜业和美乡村。以城乡融合发展为引领，巩固城乡环境整治五项提升成果，持续改善农村人居环境。提升基础设施和公共服务水平，培育文明乡风，落实强农惠农政策，深化农村改革，释放发展潜力，建设有“颜值”有“内涵”的和美乡村。

## 中兴文旅集团党委书记、 董事长 刘伟

党的二十届四中全会擘画了我国未来五年的发展蓝图，提出了“十五五”时期经济社会发展的主要目标，宣示了乘势而上、接续推进中国式现代化的坚定决心。中兴文旅集团将深入学习贯彻全会精神，全面落实深化国企改革、推动高质量发展等部署，以实际行动展现国企担当。

坚持党的全面领导，把准发展方向。集团将把党的领导融入公司治理各环节，确保企业战略始终与国家方针、区域需求同频共振。聚焦主责主业，科学确立“文旅体验为引领、汽车产业为基石、服务产业为支撑”的融合发展路径，以高质量党建引领企业高质量发展。

做强文旅产业链，助力区域发展。依托东湖公园、

鲁南水城、辣子鸡文化产业园区等核心资源，做好“文旅+”文章。通过举办青岛啤酒节、辣子鸡美食文化消费季等品牌活动，集聚人气、促进消费，积极打造“百年中兴·烟火市中”城市文化品牌，以文旅融合助推区域文化繁荣与消费升级。

创新驱动发展，培育增长新动能。一方面巩固提升传统优势，做强汽车流通产业，抢抓二手车市场机遇，扎实推进“买全国、卖全球”战略，并优化交通运输网络以服务民生；另一方面，积极拓展现代服务业，探索推进托育服务等新业态。通过多元产业的协同与创新，全面增强发展韧性与活力，为区域经济注入新动能。

## 市中区商促局党组书记、 局长 胡宝刚

党的二十届四中全会对未来五年中国发展作出顶层设计和战略擘画，全会强调要“建设强大国内市场、扩大高水平对外开放”，为我们商务工作指明了方向。区商促局将紧扣高质量发展主题，围绕“一个聚力突破、五个实干争先”工作主线，以开放促改革、以创新促发展，切实把全会精神转化为推动商务高质量发展的生动实践。

聚力招商引资，培育产业新动能。深耕主导产业，拓展新兴领域，布局未来赛道。聚焦长三角、粤港澳等重点区域，创新运用场景招商、基金招商等模式，着力引进一批“大而实”的龙头项目和“小而美”的专精特新项目，“十五五”期间力争招引亿元以上项目超260个，为高质量发展注入持续动力。

激发消费潜力，拓展内需空间。推动传统商圈智慧化改造，培育首店经济、夜间经济等新业态。聚力推动辣子

鸡全产业链发展，持续做优辣子鸡美食文化品牌。加强老字号守正创新，坚持“政策+活动”双轮驱动，办好各类促销活动，进一步释放消费潜力。

扩大外贸优势，开拓国际市场。实施市场多元化战略，组织企业参加境内外重点展会，开拓“一带一路”和RCEP市场。培育外贸综合服务平台，推动“产业带+跨境电商”融合发展。发挥闲置品循环经济产业园和二手车市场示范带动效应，扩大二手车商品出口规模，培育外贸竞争优势。

优化外资服务，提升开放能级。坚持“凡谈项目必谈外资”，引导外资投向高端制造、现代服务等领域。完善全生命周期服务体系，精准对接企业需求，破解发展难题。通过持续优化营商环境，实现利用外资规模稳步增长、结构持续优化。

